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TIEDOTE    
 
Kainuun asukkaiden toiveikkuus on lisääntynyt 
 
Kainuulaisten mielestä maakunnan valttikortteihin tulevaisuudessa 

kuuluvat luonnonvarojen vastuullinen hyödyntäminen, vetovoima 
matkailukohteena sekä luonto ja ympäristö, käy ilmi KAKS – 

Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksesta. Uhkia puolestaan 
ovat maakunnan ja sen kuntien talousahdinko, asumisen ja 
energian kustannukset, terveys- ja sosiaalipalvelujen 

riittämättömyys sekä työvoimapula. Kainuulaisten näkemykset 
ovat muuttuneet toiveikkaammiksi verrattuna loppuvuoteen 2020. 
 
Kainuun asukkaat ovat tyytyväisiä nykyisiin elinoloihinsa, 

maakunnan tulevaisuus arveluttaa 
 
Valtaosa Kainuun asukkaista on erittäin tai melko tyytyväinen nykyisiin 
elinoloihin kokonaisuudessaan (65 % erittäin tai melko tyytyväinen). Myös 

asuinviihtyvyys (73 %) ja elämisen laatu (62 %) maakunnassa tyydyttävät 
asukkaita. 
 
Asukkaista vain viidennes (21 %) on tyytyväinen maakunnan ja sen 

kuntien taloudelliseen tilanteeseen. Terveys- ja sosiaalipalvelut jakavat 
kainuulaiset kahteen eri leiriin. Terveys- ja sosiaalipalveluita kiittelee kaksi 

viidestä (42 %), tyytymättömiä on samansuuruinen joukko (43 %). 
Kainuun asukkaiden joukossa on sekä tyytyväisempiä että tyytymättömiä 

enemmän kuin suomalaisten keskuudessa keskimäärin. 
 
Tutkimuksessa selvitettiin näkemyksiä myös erikokoisten alueellisten 
kokonaisuuksien kehityksestä ja tulevaisuudesta. Vähemmistö (23 %) 

asukkaista uskoo oman maakuntansa kehittyvän paremmin kuin muiden 
maakuntien maassamme. Pessimistisiä mielialoja on paljon enemmän  
(46 %). Kainuulaiset suhtautuvat maakuntansa tulevaisuuteen 

varauksellisemmin kuin useimmissa muissa maakunnissa asuvat. 
 
Kainuun vetovoima matkailukohteena lisääntyy, työvoimapula 
uhkaa 
 
Näkemyksiä oman maakunnan kehityksestä selvitettiin tutkimuksessa 
siten, että vastaajille esitettiin lista asioita ja kysyttiin, millaiseksi arvioi 
oman maakunnan kehityksen seuraavan kymmenen vuoden aikana. 
 
Enemmistö kainuulaisista odottaa kehityksen maakunnassa kulkevan 
vääjäämättömästi huonompaan suuntaan. Nämä asiat ovat terveys- ja 
sosiaalipalvelut (65 % arvioi kehittyvän huonompaan suuntaan), asumisen 
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hinta (63 %), maakunnan (60 %) ja yksittäisten kuntien (59 %) 

taloustilanne, liikenneyhteydet (55 %) ja työvoiman riittävyys (54 %). 
 
Myös energian riittävyyttä ja hintaa sekä kauppapalveluita koskevat 
odotukset ovat varsin pessimistisiä. Lisäksi moni otaksuu myös asukkaiden 

toimeentulon huonontuvan tulevaisuudessa. 
 
Optimistisiksi näkemykset kääntyvät, kun vastaajat arvioivat 
luonnonvarojen kestävää hyödyntämistä (54 % arvioi kehittyvän 

parempaan suuntaan), vetovoimaa matkailukohteena (53 %), luonnon ja 
ympäristön tilaa (45 %) sekä työllisyyttä (45 %). Aika moni odottaa 

parempaa tulevaisuutta myös kansainvälisyyden sekä 
harrastusmahdollisuuksien osalta.  
 
Tuloksista huokuu tulevaisuuden kuva, jossa maakunnalla on vetovoimaa 

matkailukohteena ja tarjolla on runsaasti työpaikkoja. Kuntatalouden 
ongelmien ja työvoimapulan kuitenkin epäillään uhkaavan tällaisen vision 
toteutumista. 
 
Odotukset Kainuussa poikkeavat eräiltä osin koko maan keskiarvosta. 
Keskimäärää optimistisempia asukkaat ovat, kun he arvioivat luonnon ja 
ympäristön tilaa, rikollisuutta, vetovoimaa matkailukohteena ja 

asuinviihtyvyyttä. Liikenneyhteyksien, kauppapalveluiden, 
koulutusmahdollisuuksien, työvoiman riittävyyden ja yritystoiminnan 

vireyden osalta odotukset ovat kuitenkin keskimäärää synkempiä. 
 
Kainuulaisten näkemykset ovat muuttuneet toiveikkaammiksi verrattuna 
loppuvuoteen 2020. Aiempaa valoisampia visioita ilmenee lähes kaikissa 

asioissa. Aiempaa selvästi useampi arvioi työllisyystilanteen, harrastus- ja 
koulutusmahdollisuuksien, matkailun vetovoiman, asuinviihtyvyyden, jopa 
kuntien talousnäkymien ja asukkaiden toimeentulon muuttuvan 

parempaan suuntaan. 
 
Tutkimuksen toteutus. KAKS- Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksen toteutti Kantar Public. 
Tutkimusaineisto on koottu internetpaneelissa tammikuussa 2023. Haastatteluja tehtiin Kainuussa 137. 
Vastaajat edustavat maakunnan 18–79 vuotta täyttänyttä väestöä. Tutkimuksen tulosten 
virhemarginaali on Kainuussa noin kahdeksan ja puoli prosenttiyksikköä suuntaansa. 
 
Koko maan väestöä edustava vertailuaineisto sisältää 4.013 haastattelua. Vastaajat edustavat 
maamme 18–79 vuotta täyttänyttä väestöä Ahvenanmaata lukuun ottamatta. Koko maata edustavassa 
aineistossa virhemarginaali on suurimmillaan yksi ja puoli prosenttiyksikköä suuntaansa. 
 
 

Lisätietoja: Asiamies Antti Mykkänen, 0400-570087. 
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Kunnallisalan kehittämissäätiö 2023

Kuvio 1-17. JOS AJATTELEE 10 VUOTTA ETEENPÄIN, MILLAISEKSI ARVIOI OMAN MAAKUN-
TANSA KEHITTYVÄN TULEVAISUUDESSA: KAINUU (%).
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Kuvio 1-17vi. MILLAISEKSI ARVIOI MAAKUNTANSA KEHITTYVÄN: KAINUU vs. KOKO MAA, 
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Kuvio 1-17v. MITEN ARVIOI OMAN MAAKUNTANSA KEHITTYVÄN TULEVAISUUDESSA: KAINUU 
(KAI) vs. KOKO MAA (KM, %).
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